Sprawozdanie z warsztatów filmowych w Wilnie
„Litwo, Ojczyzno moja …” to słowa, które od razu kojarzą się wszystkim z Litwą, Wilnem i Adamem Mickiewiczem. Miejsca, w których bywał nasz polski wieszcz miały okazję zwiedzić Wiktoria Kordacka (Gimnazjum Nr 2 w Głogowie im. Ireny Sendler) oraz Patrycja Skoczylas (I Liceum Ogólnokształcące im. Bolesława Krzywoustego w Głogowie). Dziewczęta zostały bowiem laureatkami Międzynarodowego Konkursu Filmowo-Językowego „Deutsch verbindet” („Niemiecki łączy”). Ich produkcja – połączenie animacji z filmem  - pod tym samym tytułem została bardzo wysoko oceniona przez jury konkursowe i zajęła I miejsce w konkursie. Wiktoria i Patrycja zostały zaproszone w nagrodę na warsztaty filmowe, które odbyły się w Wilnie, w stolicy Litwy. Litewski Związek Nauczycieli Języka Niemieckiego oraz Goethe Institut w Wilnie przygotowali dla nich czterodniowy program filmowo-reżyserski oraz umożliwili wraz z uczniami jednego z wileńskich gimnazjów zwiedzić to wspaniałe, zabytkowe miasto. Dziewczyny miały więc okazję nawiązać nowe kontakty, podszkolić swój warsztat filmowy oraz przede wszystkim językowy -  zajęcia polegały przede wszystkim na wzajemnej komunikacji, która była w tym wypadku możliwa wyłącznie w języku angielskim i niemieckim. Nauczyły się również wielu zwrotów po litewsku, lecz trzeba podkreślić, że ten język nie należy do najłatwiejszych. Oczywiście nie obyło się bez promocji naszego regionu, który bardzo interesował naszych wschodnich sąsiadów. Mamy nadzieję, że nawiązane kontakty i znajomości zaowocują w przyszłości współpracą między nauczycielami i szkołami. 

W ostatnim dniu pobytu odbyła się gala konkursowa, podczas której zaprezentowane zostały wyniki prac warsztatowych oraz wręczono dyplomy dla zwycięskich zespołów - wyróżniono trzy zespoły (dwa z Polski oraz jeden z Estonii). Publiczność była pod wrażeniem pracy naszych głogowianek, ich umiejętności nie tylko filmowych, ale przede wszystkim językowych. Opiekunem zespoły była Alicja Skoczylas – opiekun sekcji filmowej GIM TV oraz nauczycielka języka niemieckiego w Gimnazjum Nr 2 w Głogowie.
Cały zespół wraz z opiekunem składają serdeczne podziękowania dla Prezydenta Miasta Głogowa pana Rafaela Rokaszewicza oraz Prezesowi Polskiego Stowarzyszenia nauczycieli Języka Niemieckiego pani  Monice Janickiej, którzy umożliwili podróż naszych laureatów w tak odległe dla nas miejsce. Serdecznie dziękujemy, a na szerszą relacje filmowa i fotograficzną zapraszamy na stronę gimnazjum Nr 2 w Głogowie oraz I LO w Głogowie.
Link do strony z konkursem:

http://www.vdl.lt/content/kurzfilmwettbewerb-deutsch-verbindet-0
Link do filmiku:

https://www.youtube.com/watch?v=dajj5NGw7OY&feature=youtu.be
Link do zdjęć:

http://www.gim2glogow.pl/polecialy-do-wilna/
                                                                                                        Alicja Skoczylas
