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Wie sollte man die Schüler auf das Diktat vorbereiten

Liebe Lehrer/innen, liebe Schüler/innen

Bevor es losgeht, solltest du überprüfen, ob genügend Tinte im Füller ist oder ob dein Kugelschreiber schreibt.

Setze im Zweifelsfall lieber eine neue Patrone ein, damit du sie während des Diktats wechseln musst. Sei ruhig und gelassen, du hast bestimmt viel geübt!

Die meisten Lehrer/Innen gehen beim Diktieren nach einem ganz bestimmten Muster vor. Das kannst du auch nutzen:

· Zunächst wird der  gesamte Text vorgelesen, damit du den Text kennenlernst und seinen Sinn verstehst. Du musst genau zuhören!!!
· Dann wird ein einzelner Satz vorgelesen, damit du den ganzen Satz kennenlernst und auch seine grammatische Struktur verstehst.

 Du musst genau zuhören!!!
· Nun wird der Satz in Teilabschnitten diktiert, weil ein ganzer Satz zum Merken häufig zu lang ist. So hast du die Möglichkeit den Text in überschaubaren Abschnitten zu schreiben. Text merken und aufschreiben, bei unsicheren Stellen Lücken lassen und markieren.

· Satz für Satz werden nun Schritt 2 und 3 für den gesamten Text wiederholt. Zuhören, den ganzen Text schreiben, eventuell Lücken lassen!

·  Zum Schluss wird der Text noch einmal vorgelesen. Du musst genau zuhören und überprüfen, ob du alle Wörter verstanden und richtig aufgeschrieben hast. Lücken füllen.

· Nun hast du noch einmal Zeit, deinen Text zu kontrollieren und zu verbessern. Die Schreibung nochmals in Ruhe bedenken, Fehler verbessern. Du kannst deinen Text noch mal Wort für Wort rückwärts lesen, dann findest du Fehler besser!!!
LIEBE LEHRER/INNEN – ACHTUNG!

Korrigiert wird nach den Vorgaben der DUDEN Redaktion!

