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1. [bookmark: 1._Organizatorami_Dyktanda_z_Języka_Niem]Organizatorem Wojewódzkiego Dyktanda z Języka Niemieckiego jest Polskie Stowarzyszenie Nauczycieli Języka Niemieckiego – Oddział w Szczecinie.
2. [bookmark: 2._Nadzór_merytoryczny_nad_przebiegiem_i]Nadzór merytoryczny nad przebiegiem i przygotowaniem tekstów dyktanda sprawuje Zarząd Polskiego Stowarzyszenia Nauczycieli Języka Niemieckiego                       w Książnicy Pomorskiej im. Stanisława Staszica w Szczecinie, ul. Podgórna 15/16,                   e-mail: dyktando_psnjn@wp.pl 

3. Cele konkursu
1. Podnoszenie umiejętności językowych, a w szczególności poziomu kompetencji                  w zakresie pisowni w języku niemieckim.
2. Sprawdzenie znajomości zasad ortograficznych wykorzystywanych w niemieckim tekście pisanym.
3. Promowanie nauki języka niemieckiego.
4. Rozwijanie zainteresowania językiem niemieckim.
5. Wspieranie rozwijania kompetencji językowych uczniów.
4. [bookmark: 3._Zasady_uczestnictwa]Zasady uczestnictwa
a) [bookmark: a)__Dyktando_organizowane_jest_dla_trzec]Dyktando organizowane jest dla dwóch grup uczestników:
· [bookmark: _grupa_1:_uczniowie_szkół_podstawowych_]grupa 1: uczniowie szkół podstawowych klas 4-6,
· [bookmark: _grupa_2:_uczniowie_7_oraz_8_klasy_szko]grupa 2: uczniowie 7 oraz 8 klasy szkoły podstawowej. 
b) [bookmark: _grupa_3:_uczniowie_szkół_ponadpodstawo][bookmark: b)_Warunkiem_uczestnictwa_w_dyktandzie_j]Warunkiem uczestnictwa w dyktandzie jest zgłoszenie indywidualne lub grupowe drogą e-mailową na adres: dyktando_psnjn@wp.pl. 
c) Zgłoszenie musi zawierać: imię i nazwisko uczestnika, nazwę i typ szkoły, klasę. 
d) [bookmark: c)_Termin_nadsyłania_zgłoszeń_upływa_7_g]Każda szkoła może zgłosić maksymalnie 3 uczniów z grupy 1 i maksymalnie 3 uczniów z grupy 2. 
e) Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 21 marca 2025.
f) [bookmark: d)_Udział_w_Dyktandzie_jest_bezpłatny.]Udział w Dyktandzie jest bezpłatny.
g) [bookmark: e)_Organizatorzy_nie_zwracają_kosztów_po]Organizatorzy nie zwracają kosztów podróży.






h) [bookmark: f)_Każdy_z_uczestników_Dyktanda_wyraża_z]Każdy z uczestników Dyktanda wyraża zgodę na ogłoszenie wyników konkursu               z podaniem danych osobowych, wizerunkowych i instytucjonalnych                                            w materiałach, które będą służyć pośrednio lub bezpośrednio promocji konkursu.
i) [bookmark: g)_Każdy_uczestnik_Dyktanda_zobowiązany_]Każdy uczestnik Dyktanda zobowiązany jest do przybycia z własnym długopisem.


5. [bookmark: 4._Jury]Jury
a) [bookmark: a)_Nad_organizacją_i_przebiegiem_konkurs]Nad organizacją i przebiegiem konkursu czuwa Jury składające się                                          z przedstawicieli organizatora PSNJN w Szczecinie. 
b) [bookmark: b)_Członkowie_Jury_czuwają_nad_prawidłow]Członkowie Jury czuwają nad prawidłowym przebiegiem dyktanda, ogłaszają listy nagrodzonych, interpretują postanowienia niniejszego Regulaminu oraz rozstrzygają ewentualne spory.
c) [bookmark: c)_Jury_może_podjąć_decyzję_o_wykluczeni]Jury może podjąć decyzję o wykluczeniu z Dyktanda uczestnika, który naruszył
postanowienia niniejszego Regulaminu. 
d) Jury  zobowiązane  jest  do  zachowania  bezstronności  podczas  oceny
poszczególnych prac.
6. [bookmark: 5._Przebieg_konkursu]Przebieg konkursu
a) [bookmark: a)_Konkurs_odbędzie_się_15_grudnia_2023_]Konkurs odbędzie się 11 kwietnia o godz. 12.00 w budynku Szkoły Podstawowej nr 63 z Oddziałami Integracyjnymi im. Związku Zawodowego Marynarzy i Portowców w Szczecinie, ul. Grodzka 23. 
b) [bookmark: b)_Wszyscy_uczestnicy_Dyktanda_powinni_p]Wszyscy uczestnicy Dyktanda powinni przybyć do Sekretariatu szkoły  najpóźniej na 30 minut przed rozpoczęciem zmagań konkursowych.
c) [bookmark: c)_Tekst_Dyktanda_zostanie_najpierw_odcz]Tekst Dyktanda zostanie najpierw odczytany w całości, następnie dyktowane będą poszczególne zdania. Na koniec ponownie zostanie odczytany cały tekst, po czym uczestnicy będą mieli 5 minut na dokonanie ostatecznej weryfikacji.
d) [bookmark: d)_Za_błędnie_napisany_lub_opuszczony_wy]Za błędnie napisany lub opuszczony wyraz uczestnik otrzymuje 1 punkt ujemny
bez względu na liczbę błędów popełnionych w tym wyrazie.
e) [bookmark: e)_W_przypadku_kilku_prac_z_tą_samą_licz]W przypadku kilku prac z tą samą liczbą błędów o kolejności trzech pierwszych miejsc w danej grupie decydować będzie suma wszystkich błędów popełnionych w poszczególnych wyrazach.
f) [bookmark: f)_W_przypadku_prac_bezbłędnych_organiza]W przypadku prac bezbłędnych organizatorzy zastrzegają sobie prawo do przeprowadzenia dogrywki w celu wyłonienia laureatów trzech pierwszych nagród.
g) [bookmark: g)_Podczas_pisania_tekstu_Dyktanda_uczes]Podczas pisania tekstu Dyktanda uczestnikom nie wolno korzystać z żadnych pomocy naukowych, porozumiewać się między sobą, opuszczać sali przed zebraniem prac, korzystać z wszelkich urządzeń elektronicznych (telefonów komórkowych, notesów, laptopów itp.), słowników.
h) [bookmark: h)_Nie_wolno_dyktowanego_tekstu_pisać_li]Nie wolno dyktowanego tekstu pisać literami drukowanymi.
i) [bookmark: i)_Ocenie_podlegają_poprawność_ortografi]Ocenie podlegają poprawność ortograficzna oraz interpunkcyjna.
j) [bookmark: j)_Prace_zawierające_więcej_niż_30%_błęd]Prace zawierające więcej niż 30% błędów w stosunku do liczby słów występujących w tekście zostaną sklasyfikowane w jednej grupie według kolejności alfabetycznej.


k) [bookmark: k)_Wszelkie_nieczytelne_i_niejednoznaczn]Wszelkie nieczytelne i niejednoznaczne zapisy wyrazów, grup wyrazowych                           i znaków interpunkcyjnych będą interpretowane na niekorzyść piszącego. Ewentualne poprawki należy nanieść przez skreślenie wyrazu błędnego                               i napisanie powyżej wersji poprawnej.
l) [bookmark: l)_Dyktanda_zostaną_sprawdzone_tego_same]Dyktanda zostaną sprawdzone tego samego dnia. Zaraz po tym zostaną ogłoszeni
zwycięzcy poszczególnych grup.
7. [bookmark: 6._Nagrody]Nagrody
a) [bookmark: a)_Nagrody_rzeczowe_zostaną_przyznane_dl]Nagrody rzeczowe zostaną przyznane dla trzech pierwszych miejsc w każdej
grupie.

[bookmark: d)_Jury_zobowiązane_jest_do_zachowania_b][bookmark: b)_Jury_ma_prawo_nie_przyznać_jednej_lub]
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